
3.6%

17.9%

35.6%

21.6%

6.9%

14.5%

0% 10% 20% 30% 40%

十分に進んだと思う

かなり進んだと思う

進んだが､さらにﾊﾞﾘｱﾌﾘｰ

(ﾕﾆﾊﾞｰｻﾙﾃﾞｻﾞｲﾝ)化が必要だと思う

進んでいないと思う

その他

無回答

(N=1473)

第３章 現状 

 ４ 障害者基礎調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第５章 各分野における障害者施策の基本的な方向 

１ 安心・安全な生活環境の整備 

【現状・課題】 

○不特定多数が利用する施設・交通機関におけるバリアフリー化 

街（駅・商業施設など）のバリアフリー（ユニバーサルデザイン）化の現状につい

てどう思うか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

県の障害者施策における優先順位について（上位３つを選択して順位付け） 

1,169 

1,071 

911 

909 

872 

648 

629 

506 

356 

221 

0 500 1000 1500

医療費・福祉サービス利用時の負担の

軽減に関する施策

障害及び障害のある人に対する

一般県民の理解の促進

手当等経済的個人給付の充実

障害福祉サービスの充実のための施策

雇用・就労の促進施策

障害のある子どもの教育・育成に係る施策

災害対策や防犯対策等、

安全・安心に関する施策

差別や虐待など人権擁護に関する施策

バリアフリーの街づくりのための施策

情報・コミュニケーション支援の施策

(N=1473)

（点）



2.1%

13.0%

34.5%

30.1%

6.2%

14.1%

0% 10% 20% 30% 40%

十分に進んだと思う

かなり進んだと思う

進んだが､さらにﾊﾞﾘｱﾌﾘｰ

(ﾕﾆﾊﾞｰｻﾙﾃﾞｻﾞｲﾝ)化が必要だと思う

進んでいないと思う

その他

無回答

(N=1473)

歩道などの歩行空間のバリアフリー（ユニバーサルデザイン）化の現状についてど

う思うか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 情報アクセシビリティの向上及び意思疎通支援の充実 

【現状・課題】 

○情報アクセシビリティの整備 

生活上必要な情報の入手手段について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料３－５ 



希望する情報のバリアフリー化に関する施策について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 防災、防犯等の推進 

 【現状・課題】 

  ○福祉避難所の確保と避難行動要支援者名簿等の整備 

災害時（地震や台風）に不安なことについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.0%

17.7%

13.4%

42.3%

46.0%

11.3%

15.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

災害に関する情報を入手できるかわからない

どこに避難してよいかわからない

避難するときに介助や支援をしてくれる人が

いない

避難所（避難場所）が障害のある人に配慮さ

れているかどうか心配である

避難所（避難場所）で必要な支援・医療が受

けられるか心配である

その他

無回答

(N=1473)



必要と感じる災害対策について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○障害者の消費者被害の防止 

消費者トラブルを含む、防犯対策として行っている取組み、必要と考える施策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 自由記述をカテゴリー化 

 

 

 



38.7%
26.2%

14.9%
36.3%

16.2%
18.6%

20.8%
19.2%

8.5%
3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学校

仕事場（施設・事業所など）

仕事をさがすとき

外出先

余暇を楽しむとき

バスや電車などの公共交通機関

病院などの医療機関

住んでいる地域

その他

無回答

(N=538)

36.5%

54.2%

9.2%

0% 20% 40% 60%

ある

ない

無回答

(N=1473)

49.8%

43.2%

7.0%

0% 20% 40% 60%

知っている

知らない

無回答

(N=1473)

４ 権利擁護の推進及び行政等における配慮の充実 

【現状・課題】 

○障害者虐待の防止 

○障害を理由とする差別の解消 

障害があるために差別を受けたり、嫌な思いをしたことはあるか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

差別や嫌な思いをどのような場所で感じたか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 成年後見制度への理解 

成年後見制度を知っているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2.4%

91.1%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

無回答

(N=1473)

7.9%

5.4%

37.3%

41.8%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用したい

利用したいが、制度が

よくわからないので、利用しない

利用しない（又は利用する必要がない）

わからない

無回答

(N=1473)

現在、成年後見制度を利用しているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、成年後見制度を利用したいと思うか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 自立した生活の支援・意思決定支援の推進 

【現状・課題】 

 ○相談支援体制や障害福祉サービス等提供体制の充足 

利用している障害福祉サービスの満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



19.7%

23.9%

12.7%

18.3%

14.1%

2.8%

4.2%

4.2%

0% 10% 20% 30%

１年未満

１年以上３年未満

３年以上５年未満

５年以上１０年未満

１０年以上２０年未満

２０年以上３０年未満

３０年以上

無回答

(N=71)

６ 保健・医療の推進 

【現状・課題】 

○いわゆる社会的入院の解消 

現在、生活している施設・病院で、継続して何年間生活しているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○歯科疾患の予防 

健康診断等の受診状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



31.8%

59.1%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80%

仕事をしている

仕事をしていない

無回答

(N=1473)

55.6%

37.1%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事をしたことがある

仕事をしたことがない

無回答

(N=1473)

７ 雇用・就業、経済的自立の支援 

【現状・課題】 

○障害者雇用の促進 

○福祉的就労の底上げ 

これまでに仕事をしたことがあるか。（障害等になる前の仕事は除く） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、仕事をしているか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのような仕事をしているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.1%

27.1%

9.6%

2.8%

0.6%

4.3%

11.5%

3.4%

2.3%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40%

会社などに勤めている（正社員）

会社などに勤めている(ﾊﾟｰﾄ､ｱﾙﾊﾞｲﾄ､派遣社員)

自営業

家の仕事（家業）の手伝い

家で内職

福祉ｻｰﾋﾞｽ事業所(就労継続支援A型)で働いている

就労継続支援B型で働いている

生活介護を行っている

その他

無回答

(N=469)



24.0%

48.3%

24.2%

43.7%

25.8%

20.9%

25.3%

29.9%

15.2%

30.1%

14.3%

5.1%

31.7%

0% 20% 40% 60%

会社などで働くための支援（指導や訓練など）を増やす

こと

障害のことを理解する会社があること

職場に障害に応じた設備があること

職場の人たちが障害のことを理解すること

職場内で相談支援をする人がいること

通勤する方法があること

仕事や職場に慣れるまで、その人の働きやすい環境に

整備して、会社とのやりとりをしてくれる人がいること

就職した後も、困ったときは助けてもらえること

職場以外での、毎日の生活で困ったときは助けてもら

えること

障害者の就労について、積極的に進める職場や地域

が増えること

通勤の手助け（介助等）があること

その他

無回答

(N=1473)

32.0%

22.7%

11.7%

11.2%

6.3%

11.9%

7.1%

3.6%

2.8%

35.4%

0% 10% 20% 30% 40%

体力的に続かないため

体調に波があり、いつも同じようには働けないため

職場の上司や同僚から辞めるように言われたため

（職場に理解がないため）

職場に迷惑をかけているような気がするため

（上司や同僚は何も言わないが）

仕事が分からない、うまくいかないため

職場の上司や同僚と仲良くやれないため

給料が低いため

キャリアアップの為

学校に行くため

その他

（N=607)

離職した理由は何か 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会社などで働く、又は働き続けるためには、どのような配慮が必要と思うか 



８ 教育の振興  

【現状・課題】 

  ○インクルーシブ教育システムの推進 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、通学している学校は次のうちどれか 

通学している学校に対し、ニーズに応じた教育や障害に応じた配慮などの点で

満足しているか 



９ 文化芸術活動・スポーツ等の振興 

 【現状・課題】 

  ○障害者が文化芸術活動・スポーツ等に参加する環境づくり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文化芸術活動をどの程度の頻度行っているか 

文化芸術活動で作品展や発表会に出たいと思うか 

どの程度の頻度で、運動やスポーツを行っているか  



 

 

 

 

 

 

運動やスポーツを行わない理由はなにか 


